

# 不还钱? 铁链绑他16天

## 这下好了,钱没要回来,犯下了非法拘禁罪

为了要回借出去的钱,一伙人可谓费尽心机,不但长期跟踪债务人的老婆,在抓到对方之后,更是用铁丝、铁链变着法子捆绑债务人长达16天。结果,这伙人不但钱没要回,还因涉嫌非法拘禁罪面临刑事处罚。

### 要债千里追捕

这伙债主一共有三人,其中王海和吴亮都是个体户,无业于斌年纪最小。他们抓的人叫高程,今年44岁,在浦口他欠人高利贷、贷款、银行贷款共100多万。

今年7月份,趁债主们不注意,高程干脆玩起了失踪,跑到浙江去打工躲债。他人一失踪,债主们就着急了,没事的时候,大伙就聚在一起商量怎么办。“我打听到高程的老婆最近好像也要走人了,只要

我们跟着她,高程也跑不了。”吴亮说。于是吴亮充当起侦探,一天到晚跟着高程老婆。一个月后,他已经摸清了高程在浙江的住处。到了今年9月份,这伙人觉得时机已经成熟,便决定去浙江抓人。“我们商量好就开两部车去了浙江。”吴亮说。

### 铁链捆绑16天

一到高程躲债的浙江台州,吴亮他们就躲在了高程经常吃早餐的小店附近。9月12日上午8点钟,一等高程出现,他们就将其按进了车里直奔南京。

“给我老实点,你早点把钱还了,以后我们各走各的路!”一到南京,吴亮他们就对高程发狠,拿起电棍吓唬,并马上搜走了高程的手机、身份证、驾照等所有物品。

吓唬一顿之后,高程又被

吴亮几人用铁链捆了起来。接下来的日子,他们不断折磨高程,有时候用铁丝捆住,有时候用布条捆着,每天24小时,这些债主从不让高程轻松。

而为了防止他偷跑,关着高程的房子窗户用不透明的塑料膜粘着,并安装了防盗设施,防盗门也总锁着,每天都有人看守。就这样,高程被整整关了16天。在此期间,其中一个债主还帮着高程联系工作,想让他打工还钱。

### 短信求救脱牢笼

“已经关了你这么多天了,再不还钱就换地方,到时就没了这么舒服了。我一天刺你一根手指头,再把你卖给其他债主。”吴亮威胁。一听这话,高程真的害怕了,9月27日,趁着其他人不注意,高程找回手机偷偷给哥哥发了一条求救

短信。在警方的帮助下,高程才从铁链里被解救了出来。

“其实我一开始也没有想报警,我还是想把钱还掉算了。我确实欠钱,但现在没钱还,他们关我这么多天,方式肯定不对,但出发点是要钱。”高程说。随着他被解救,吴亮等三名债主相继落网。

浦口区检察院吴峰检察官告诉记者,吴亮等三人为索取债务,非法拘禁他人,其行为符合《中华人民共和国刑法》第二百三十八条的规定,构成非法拘禁罪,目前此案正在浦口区检察院办理之中。吴检察官提醒广大市民,临近年底,各种欠款纠纷频发,希望大家通过法律途径解决问题,千万不能贸然行事,否则要不到欠款还触犯了法律。

(文中人物系化名)  
通讯员 吴峰 快报记者 李梦雅



“功夫”棉花糖 11月3日,在南京夫子庙,一名小贩做棉花糖就像在表演“功夫”节目一样,吸引了不少游客驻足观看。快报记者 施向辉 摄

## 三少年抢超市 原是肚子饿了

快报讯 (通讯员 黄涛 记者 吴杰)三名少年失业后露宿公园,夜里感觉肚子饿,就冲进一家超市抢劫。一名营业员手快,及时触动了报警器,三人仓惶出逃。近日,法院审理判决了这起未遂的抢劫案。

小阳今年17岁,老家在安徽省明光市,中学没读完就来到南京打工。2007年来到南京之后,小阳陆续找了几份工作,之后就三天打渔两天晒网,最后干脆丢了工作不想找了。今年6月底的一天,小阳跟两个老乡刘某和卢某一起玩,刘某、卢某跟小阳的年龄差不多,也是来南京打工的。当天晚上他们没有地方睡觉,就偷偷溜进莫愁湖公园,准备在此将就一夜。

到了夜里11点多钟,三人觉得肚子饿了,身上又没钱。卢某突然说:“对面有个超市。”刘某说:“超市有啥用,我们又没钱买东西吃。”卢某说:“超市肯定有钱啊!”他们一商量,决定去超市抢点钱,然后找个大排档好好吃一顿。

三人商量好后,进到超市内。卢某走到柜台旁边,指着纸巾说:“我要一包纸巾。”一名营业员过来,准备帮卢某拿纸巾。卢某突然跑进柜台后面,从身后勒住营业员的脖子。同时,卢某对着刘某喊:“快过来,抓住她!”刘某从柜台上跳进去,抓住了另一名营业员的胳膊。小阳也冲了上去,准备抢收收银机内的钞票。这时,一名营业员冷静地发现对方没有凶器,便在纠缠之中果断地按响了报警器。

一时间,警报声大作。三名少年吓坏了,也顾不上抢劫了,撒腿就跑出了超市。民警赶到现场后,根据线索展开侦查。不久,回到老家的卢某和刘某在网吧内被警方抓获。小阳听说同伙被抓了,吓得老老实实对家长说出了实情,后在家长陪同下前往警局自首。因为三人都是未成年人,南京市鼓楼区法律援助中心为他们指派了援助律师进行辩护。近日,经法院审理,判决三人有期徒刑一年,缓刑一年,罚金6000元。(文中人物为化名)

## 便衣抓盗贼撞出特大假发票窝点

### 这里打印出来的假发票金额高达数千万元

便衣守候盗贼贼,却意外发现了一个秘密。由此,一个涉案千万元的假发票窝点被端掉,三名犯罪嫌疑人全部落网。目前,此案还在进一步调查中。

连日来,秦淮警方多次接到群众报案,称中山南路省工行门口有人偷车。于是警方便派出便衣民警到现场蹲点守候。一天中午11点半左右,民警突然发现有两男子形迹可疑,鬼鬼祟祟地躲在一个角落

商谈着什么。会不会是偷车贼?为了不打草惊蛇,民警决定暗中观察。

中午12点40分,其中一人拿了些东西来和另一人鬼鬼祟祟地交易。民警悄悄观察,发现两人交易的竟然是一叠假发票。

一定是假发票!真是无心插柳成荫,民警立即将两人带至双塘派出所审查。经审查,卖票人黄国伟(化名)和买票人周波(化名)均是浙江

人,民警从周波随身携带的信封中发现假发票13张,开票金额高达110余万元;从黄国伟身上携带的包内搜出4部手机,一个存有打印发票格式的U盘,8张已经打好的假发票,开票金额60余万元。

在对犯罪嫌疑人审讯过程中,一个熟悉的电话号码拨打犯罪嫌疑人的手机,细心的民警发现,此号码和嫌疑人所用号码是连号的,极有可能是犯

罪同伙。

经过调查,警方抓获了同伙王娜(化名),并挖出一个制假假发票的窝点,现场查获作案电脑、打印机、发票纸张和一些制作好的假发票。

据嫌疑人交代,制作好的假发票以50-80元不等的价格出售给客户。短短两个月时间,他们已经打印发票1500份,金额高达数千万元。

快报记者 田雪亭 通讯员 秦公宣

# 不堪悍妻 他毁了情人和自己

### 无爱婚姻的无奈

这名男子正是警方苦苦寻找了多时的刘文波,刘文波到案后,对杀害蒋丽萍的事供认不讳。他说道:“我承认,我和蒋丽萍的婚外情是不道德的,我的老婆是一个十足的泼妇,我一直生活在家庭暴力的阴影之下。而蒋丽萍的出现,则让我享受了真正的爱情。”

1977年的春天,刘文波出生在安徽省一个贫穷偏僻的乡村。他的家庭是全村有名的贫困户。随着时间慢慢推移,一晃刘文波22岁了。此时,他已经是个相貌堂堂的小伙子。看着已到结婚年龄的小儿子,母亲常常叹息:“还会有哪家姑娘愿意嫁到我们这么穷的人家呢?”

可是还偏偏有人看上了刘文波,那就是同村的马家。马家开了一家兽医站,家庭条件优越,家有3个女儿,待字闺中的正是小女儿马晓晓。马晓晓当时已是27岁,这在农村已属超龄姑娘,为此心急如焚的马家父母许诺只要刘家同意,结婚所有的费用由女方承担,不要男方一分钱。

于是,经过媒人介绍,刘文波和马晓晓见了一面。一见面,他就吃了一惊,这个姑娘身高一米八,面色黝黑,体魄健壮,丝毫没有女人味。“妈,我不喜欢她。”相亲回来后,刘文波第一次朝母亲发了火。“儿子,妈知道她不漂亮,但依照我们家的情况,你错过她,可能就一辈子娶不上老婆了。”在母亲耐心开导下,刘文波无奈地接受了这段他根本就不想要的婚姻。

### 家庭暴力的惊恐

婚礼在马家的操作下,办

得热热闹闹。婚礼上,刘文波的亲友们真诚的祝贺,却只换来马晓晓一脸的不屑。婚后,在妻子娘家的资助下,他们开了一家小饭馆,日子就这样平淡地过着。

第二年,他们的儿子降生了。儿子出生给刘文波带来喜悦的同时也带来了更多的家庭琐事。夫妻俩开始了不停的争吵。一天,刘文波回家晚了一点,马晓晓破口大骂:“你和谁野到外面这么久,还回来做什么?”刘文波气愤地回嘴道:“你在胡说!”没想到,马晓晓竟当着儿子的面扇了他几耳光。刘文波被打懵了。这以后,马晓晓渐渐养成了一个习惯,稍不顺心,就把刘文波当出气筒。

一天,刘文波早早收工,准备回家看望父母。一到家,刘文波就发现父亲脸色不对,原来母亲因为长期营养不良病倒了。刘文波从当天的营业额中拿出了500元,交给父亲:“爸,你给妈买点营养品补补。”父亲含泪收下了。当天回家后,马晓晓发现营业额少了500元,得知丈夫私自将钱给了婆婆,马晓晓对着刘文波破口大骂。

无法忍受的刘文波提出了离婚,而这一闹离婚也惊动了刘马两家人,马家人认为刘文波欺负了马晓晓,劈头盖脸就对着刘家人一阵暴打。这一群殴,持续了整整一夜,直到当地派出所民警来到后才住手。

此后的生活中,打骂刘文波成了马晓晓家常便饭。刘文波终日在惊恐中度过如年。

### 邂逅“洗头女”

不久后,由于市政动迁,他们的饭店被拆除。为了养家糊口,刘文波学会了开货车。

这时,村里兴起了年轻人纷纷出外打工赚钱的热潮。于是,有驾驶特长的刘文波便大胆对妻子说:“我也想出去打工。”原本就看着丈夫不顺眼的马晓晓,一口答应丈夫跟着自己的姐姐、姐夫去上海打工。

春节前,刘文波以工作忙为由,迟迟不回家过节的日子。马晓晓又在电话中对着他一顿臭骂。放下电话的刘文波心情坏到了极点,便决定到附近的一家理发店洗一下头,以缓解郁闷的心情。

在理发店洗头的过程中,刘文波认识了个洗头女名叫蒋丽萍,今年37岁,刚到上海打工。蒋丽萍洗头时轻柔的按摩,说话时轻柔的语气,给了刘文波一种久违的舒坦。在交谈过程中,刘渐渐知道,蒋丽萍的婚姻同样也很不幸,她才只身一人来上海打工。同是天涯沦落人,两个同样在不幸婚姻中煎熬的男女,心靠得越来越近,最终突破了最后的防线。

接着,刘文波在宝山区殷高路上租借了房子,公开和蒋丽萍一起生活。在刘文波看来,这段日子是他一生中最快的时光。

### 奸情败露

随着刘文波回家的次数越来越少,甚至连钱也不寄回家里,他与蒋丽萍的关系传到了马晓晓的耳朵里。生性凶悍的她当即就带着娘家的十多名亲戚踏上了来上海的火车找刘文波和蒋丽萍算账。

一到上海,马晓晓立刻带着亲戚来到刘文波打工的单位,见到他二话不说,当着众人的面甩了刘文波几个大巴掌,其他亲戚也一拥而上,将他狠狠地揍了一顿,并逼着他说出和蒋丽萍同居的地方。

得知地址后,他们又立即打的赶到刘文波租居的地方。当时,蒋丽萍在房内吃饭,马晓晓率先冲上前,一把将桌子掀翻,同时,抓住蒋丽萍的头发拼命厮打。而她的亲戚则抡起榔头与棍棒将房中的电视机、洗衣机等家用电器全部击得粉碎。

就这样,马晓晓他们整整折磨了刘文波、蒋丽萍两个多小时后,才带着刘文波以胜利者的姿态离开。临走时,还威胁他们不许报案,并且永远不得再联系,否则就将他们杀掉。

### 情人逼宫

为了进一步监视丈夫是否继续和蒋丽萍保持来往,马晓晓抛下在老家的一切,留在了上海。而每当刘文波提起“离婚”两个字时,就会遭到马晓晓打骂。这样,终日周旋在两个女人之间,让他心力交瘁。

6月8日,刘文波替蒋丽萍在殷高路上重新租了间房子。但是,由于妻子对他看管严密,刘文波只能十天半月地偷偷来看望蒋丽萍。

6月27日晚上,蒋丽萍打电话给已多日不见的刘文波,哭诉了自己的孤独和对他的思念。刘文波只得壮着胆子对马晓晓谎称,单位来电让他马上去运送一批急货,然后便来到蒋丽萍的居住地。一番感慨之后,两人相拥而泣。

6月28日凌晨,不知为什么,蒋丽萍突然埋怨起那天遭到马晓晓和她的亲戚毒打时,刘文波的懦弱和无能。原本心

情就不好的刘文波,被蒋丽萍这么一说,也有些恼怒了:“你说我不爱你,那就不爱你也,你也不要打电话给我了。”接着,两人激烈争吵起来。

“告诉你,如果不和马晓晓离婚和我结婚,我们就一刀两断!”蒋丽萍下了最后通牒。

刘文波高声嚷道:“我老婆已经差点把我打死,现在连你也要逼死我吗?”

可是,蒋丽萍似乎铁了心,非要刘文波离婚:“你说吧,要我还是要她?没有别的选择。”“老子谁都不要,我让你们统统都去死!”刘文波突然情绪失控,一把用力扼住了蒋丽萍的颈部,久久都没有松手,蒋丽萍挣扎了几下,停止了呼吸。

看到蒋丽萍竟然死在了自己的手中,刘文波慌了手脚。他把遗体抱到床上,同时他决定和蒋丽萍一起殉情。在吃安眠药、喝敌敌畏、上吊自杀都没能死去时,一心寻死的刘文波索性走到大楼的顶层,准备从顶楼平台上跳下去。不料通向顶楼平台的通道门被物业锁住了。这下,他彻底没有方向了,脑子一片空白,已经不知道采取什么办法才能尽快让自己死掉。他在楼道上不吃不喝,整整呆坐了两天两夜,直到被警方抓获。

“警察,我现在一闭上眼,就全是丽萍的身影。我是真心实意地爱她的,但为什么我却成了杀害她的凶手?”面对侦查员的审讯,刘文波始终在喃喃自问。

他呆呆地望着铁窗外射进的几缕阳光,掩面而泣,不仅为自己,也为被他亲手掐死的蒋丽萍而悲哀,因为她曾是他生命中最灿烂的阳光。

据《法律与生活》

2009年7月1日上午9点40分,一名神情紧张的女子走进上海市宝山公安分局高境派出所。还没进派出所大门,她就大声叫了起来:“警察同志,请你们帮我去找找蒋丽萍吧。”

这名女子是和一个叫蒋丽萍的女子一起从四川来上海打工的,由于一连几天没有见到蒋丽萍,焦急之下,来到派出所求助。

民警赶紧和这名女子赶往蒋丽萍的住处,当消防队员打开房门的瞬间,一股令人窒息的恶臭迎面扑来。在朝南一个房间里,躺着一个身穿黑色睡裙已气绝身亡的女子。

种种痕迹表明,这是一起凶杀案。

死者身旁的床头柜,引起了侦查员的注意。床头柜上,有一份遗书和只剩半瓶的敌敌畏,地上还有两根断裂的红色领带。遗书上的署名刘文波引起侦查员的注意。

刘文波是谁?他是杀害蒋丽萍的凶手吗?下午3点多,就在这幢居民楼顶楼的平台楼道上,侦查员看到一个神色恍惚的男子蜷缩在墙角边。机灵的侦查员猛地呼喊了一声:“刘文波!”

那男子听到喊声,条件反射地抬起了头……